

Γιαννιτσά 17/05/12

OENGE-ENIPI

Το Νοσοκομείο Γιαννιτσών, επι ξηρού ακμής.....

Την ώρα που η χώρα κινείται στην κόψη του ξυραφιού, πιθανότατα μία συζήτηση για την κατάσταση στο Νοσοκομείο Γιαννιτσών θα μπορούσε να θεωρηθεί ζήτημα μικρότερης σημασίας, όμως είναι παρά ταύτα μια ακριβής απεικόνιση της κοινωνικοοικονομικής κατάστασης που επικρατεί στην χώρα. Έτσι και ενώ μετά την πλήρη αποτυχία της πολιτικής να δώσει κυβέρνηση, η χώρα πορεύεται προς εκλογές με υπηρεσιακή κυβέρνηση και με οικονομία έτοιμη προς κατάρρευση με τους δανειστές να κουνούν το δάχτυλο και τους Έλληνες πολιτικούς να ακολουθούν το παράδειγμα τους και να στρέφονται και αυτοί εναντίον της κοινωνίας, και στον μικρόκοσμο του Νοσοκομείου έρχεται το πάνω κάτω οδηγώντας σε απόγνωση εργαζόμενους και χρήστες των υπηρεσιών υγείας.

Οι παραλληλισμοί είναι πάρα πολύ εύκολοι αν σκεφτεί κανείς πως αντίστοιχα με την κεντρική πολιτική και οικονομική σκηνή, έτσι και το Νοσοκομείο στερείται εσόδων, αυτό δε έχει σαν αποτέλεσμα το Νοσοκομείο να καλύπτει τις ανάγκες του με τα χρήματα από το ενοίκιο του κυλικείου. Ο ΕΟΠΥΥ που διαφημίστηκε σαν η μεγαλύτερη ανατρεπτικότερη μεταρρύθμιση που έγινε στο Ελληνικό κράτος, δεν μπορεί να πληρώσει τις υποχρεώσεις του ούτε προς τα Νοσοκομεία, ούτε προς τους ιδιώτες ιατρούς, ούτε προς τα φαρμακεία τα οποία από την ερχόμενη Τετάρτη θα σταματήσουν την πίστωση και οι ασφαλισμένοι θα πληρώνουν τα φάρμακα τους, αν μπορούν. Την ίδια στιγμή η ηλεκτρονική συνταγογράφηση κατέρρευσε και η καινούργια εταιρία που την ανέλαβε δεν μπόρεσε ακόμα να την λειτουργήσει.

Μαγεμένη από τον φασίζοντα λαϊκισμό του πολιτικού της προϊστάμενου η διοίκηση του Νοσοκομείου περνάει από την μια καταστροφική επιλογή στην άλλη και καταρρακώνει καθημερινά το κύρος το δικό της και των εργαζομένων στο Νοσοκομείο.

Οι γιατροί του Νοσοκομείου βρίσκονται σε επίσχεση εργασίας για την μη καταβολή των δεδουλευμένων εφημεριών απογευματινών ιατρείων και πρόσθετων εφημεριών.

Η ίδια ανορθολογική διοίκηση, δεν αντιλαμβάνεται τις ελλείψεις που υπάρχουν στο Νοσοκομείο, παρά μόνον αν τις έχει γραπτά, αλλά και όταν κάποιος προϊστάμενος τμήματος τις αναφέρει, δέχεται την αυστηρή επίπληξη των διοικούντων, έτσι δεν αποδέχεται όσα κατά καιρούς οι εργαζόμενοι αναφέρουν για τα προβλήματα εφοδιασμού που κάνουν την



ζωή όλων ποιοτικά υποβαθμισμένη. Εφευρίσκει ακόμα και ερμηνείες για τα γεγονότα που αναφέρονται και μπορεί να δικαιολογεί την έλλειψη χαρτοσέντονων πχ με την δομή και το μέγεθος της προμηθεύτριας εταιρίας, ανακαλύπτει μελέτες που είναι προφανές ότι δεν στέκουν για να αποδείξει ότι στο Νοσοκομείο Γιαννιτσών, το κόστος της μέτρησης σακχάρου στο εργαστήριο είναι μικρότερο από το κόστος μέτρησης σακχάρου με ταινίες μέτρησης, πράγμα που αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία και όλο αυτό γίνεται για να δικαιολογήσει την έλλειψη ταινιών μέτρησης σακχάρου στο Νοσοκομείο. Για να κατανοήσει δε κανείς τον ανορθολογισμό των διοικούντων αρκεί να σκεφτεί ότι σκέφτηκε ο διευθυντής ιατρικής υπηρεσίας να δώσει εντολή να αναγράφονται οι ταινίες μέτρησης στα βιβλιάρια των νοσηλευομένων.

Εχοντας ορίσει τους φίλα προσκείμενους στην διοίκηση ως επιτροπή φαρμάκων και με την συμμετοχή της διευθύντριας του φαρμακείου κατάφεραν να παγιώσουν μια κατάσταση όπου ο κάθε γιατρός που σκέφτεται την χρήση κάποιου φαρμάκου να την ξεχνάει αμέσως όταν θα σκεφτεί ότι πρέπει να υποβάλλει αίτημα σε αναρμόδιους να κρίνουν για την χρήση του φαρμάκου στον ασθενή. Έτσι, ενώ υπάρχουν κάποια ενέσιμα αντιβιοτικά, ο ασθενής πριν την έξοδο του από τον Νοσοκομείο θα πρέπει να αλλάζει φάρμακο, πολλές φορές και κατηγορία φαρμάκου κατά τα γούστα της επιτροπής φαρμάκων στην οποία αν δεν κάνω λάθος προεδρεύει γιατρός του Κέντρου υγείας, υπεύθυνος για το Νοσοκομειακό συνταγολόγιο.

Και επειδή ενός κακού μύρια έπονται και καθώς η διοίκηση αδυνατεί να ασκήσει τα καθήκοντα της και αρνείται να προστατεύσει τα τμήματα και τους γιατρούς του Νοσοκομείου φτάσαμε χτές στο σημείο, η ΥΠΕ της οποίας την χρησιμότητα αγνωώ, να δώσει εντολή μετακίνησης για εφημερίες σε γειτονικό Νοσοκομείο γιατρών του Νοσοκομείου Γιαννιτσών, ξαφνικά, στο μέσον του μήνα και ενώ είχαν βγει τα προγράμματα εφημεριών από τις 20 του προηγούμενου μήνα. Η ίδια διοίκηση είναι αυτή που δεν μπόρεσε να αποτρέψει την μετακίνηση παιδίατρου από το Νοσοκομείο Γιαννιτσών σε ΚΥ όμορου Νομού παρά τις παρακλήσεις του Διευθυντή της Παιδιατρικής κλινικής.

Στην ίδια κατεύθυνση της διάλυσης εντάσσεται και η διαγραφή εφημεριών από το πρόγραμμα που κατατέθηκε από τους διευθυντές των τμημάτων και εγκρίθηκε από το ΕΣ, ώστε να αντιστοιχεί στο δωδεκατημόριο, το οποίο σημειωτέον, λάθος υπολόγισαν οι διοικούντες και οι υπηρεσίες τους, όταν ζήτησαν από το Υπουργείο τα ποσά για εφημερίες. Για το 2012 το Υπουργείο έδωσε σε όλα τα Νοσοκομεία τα ποσά που ζητήθηκαν εκτός από το Νοσοκομείο Γιαννιτσών που από κακό υπολογισμό ζήτησε λιγότερα από όσα χρειάζονταν. Με βάση το καινούργιο πρόγραμμα όπως το τροποποίησε η διοίκηση εφημερεύει ένας μαιευτήρας μόνος του, ένας χειρουργός μόνος του, ένας αναισθησιολόγος



μόνος του και αυτοί οι γιατροί καλούνται να παρέχουν υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στους κατοίκους της περιοχής την στιγμή που μαυτήν την συνθήκη δεν μπορούν να εγγυηθούν ούτε την κατ' ελάχιστον ασφαλή αντιμετώπιση των ασθενών. Αν οι ευχές πιάνουν θα πρέπει να ζητηθεί από τον κύριο Βενιζέλο να ευχηθεί ο Θεός της Ελλάδας να σώσει εκτός από την Ελλάδα και τους Έλληνες.

Ιωάννης Κακουλίδης  
Διευθυντής Παθολόγος-Ογκολόγος  
Πρόεδρος ΔΣ ΕΝΙΠ